

庆祝建军91周年

初心不改 20年护卫国旗重于生命

本报记者 李娜

奔波多个省市宣讲国旗知识

20年来,一支由北京天安门国旗护卫队退役老兵和三支仪仗队退役老兵组成,以“普及国旗知识,开展国防教育”为己任,先后跨越20多个省市,行程160多万公里,为全国30多所“红军小学”举行授牌挂牌仪式,到4000多所大中小学开展国旗知识、到党政部门、企事业单位、街道社区开展公益全民国防教育,他们传承红色基因,播撒红色种子,受众达800多万人,培训升旗手3万多人,规范学校升旗礼1200多所,是一支享誉国内的“国旗文化宣传队”“国防教育轻骑队”。

他们就是穗华心老兵国旗护卫队。用实际行动演绎“国旗卫士”的风采,讲述国旗背后的故事,传播不朽的国旗精神。

退伍老兵创办红色教育基地

时针拨回到1998年12月。在北京国旗护卫队担任班长和国旗讲解员的牛建波,退伍返乡不久,一则“庆典后群众手

为纪念中国人民解放军建军91周年,近日,我省表彰了第八届优秀复转军人年度人物。其中,来自郑州市穗华心老兵国旗护卫队获得省第八届优秀复转军人年度人物特别奖(集体),金水区未来路街道办事处党委书记聂思军获省第八届优秀复转军人年度人物奖。

沉甸甸的奖杯之后,是复转军人朴实而坚定的笑脸;笑脸背后,是他们初心不改、一日为军人终生为军人的无私奉献。记者近日分别走访了郑州的获奖复转军人,倾听他们朴实无华却又绚烂无比的故事。

持小国旗被随意丢弃和市民踩踏”的新闻,让他久久不能平静,“护卫国旗重于生命”的入队誓言,再一次点燃胸中激情和责任。

“我要去宣传国旗知识,让更多人认识到国旗对于国家的意义。”牛建波立即联系几个国旗班退伍的战友,走上街头、社区和大中小学、企事业单位义务宣讲。

为使国旗公益事业能有更好的延续性保障和永葆青春活力,牛建波带领老兵们先后创办了3个穗华心国旗国防红色教育基地,目前穗华心基地已成为能解决160多名退伍军人就业创业、同时可容纳

万人进行食宿和国防培训的特色学校。不仅如此,穗华心基地和北京天安门国旗护卫队结成对子,每年定期到天安门国旗护卫队去交流学习和招聘新退役的队员,使升旗队伍有不断的新鲜血液的补充。

不忘军人使命 争当社会楷模

退伍不褪色。除传播不朽的国旗精神,老兵国旗护卫队时刻不忘军人的使命和担当,争当时代先锋、社会楷模。

2016年7月6日,湖北省多地遭遇暴雨袭击,暴雨致多地引发洪水。穗华心国旗

护卫队和其他退伍老兵共计75名自发参加了武汉市抗洪抢险工作,在激战洪魔、保卫家园的战斗中,老兵们挺身在前,干在一线,描绘了一幅幅“退伍兵铁军”影像。

“已经很累了,倒下就能睡着,但想到今天退伍老兵抗洪抢险的战斗场面,我觉得必须再坚持一下,把种种感人的画面通过微信呈现给大家。他们真的称得上‘最可爱的人’这一高尚的称呼。”这是2016年7月9日凌晨,牛建波发在微信上的一段话。

队员常永军描述了两年前情形:2016年7月8日上午,老兵们抗洪抢险队在机场防汛抗洪的过程中接到紧急通知,黄陂区后湖水位上涨,在后湖村处有一处堤坝出现险情,随时都有决堤的危险。灾情就是命令,老兵们抗洪抢险队火速赶到后湖村,就投入到紧急的防汛抗洪当中,顶着烈日,装沙石、扛沙袋,经过几个小时,终于完成堤防的加固工程,解除了险情。护卫队退伍老兵贾旭说出了大家的心声:“只要能保住老百姓的生命财产安全,再苦再累也都心甘情愿。”

领略汉唐雄风 感受宋元繁华

豫哈青少年“甜蜜之旅”收获多多

本报记者 王红 通讯员 刘红雨 文/图



虽然相隔千山万水,但孩子们的暑假可以一样多姿多彩。7月23日至8月1日,2018年暑期“热爱新疆 牵手哈密”豫哈青少年手拉手夏令营活动圆满落幕,10天里,来自河南的小学生们走进新疆、走进哈密,和当地的小伙伴们度过了一段美好的暑期时光。

本次活动由河南省教育厅和哈密市教育局联合举办,活动期间,来自河南省实验郑东小学的42名师生来到哈密市伊州区第四小学,与当地师生一对一结对,互赠礼物,同吃同住,同歌共舞,一起了解新疆历史文化风土人情,感受当地民风民俗,共同经历了为期10天的“甜蜜之旅”,深度体验缤纷绚烂的民族文化。

在哈密市博物馆,青少年们穿越历史的隧道,“倾听”丝绸之路声声驼铃,解读石壁上留下的信息,体会青铜器上雕刻的历史,领略汉唐的雄风,感受宋元的繁华;在西路军进疆纪念馆,少年们回顾革命先烈的光辉事迹,学习他们为国为民的英勇精神;在边境哨所,学生们向守卫边疆的战士们致敬;在伊吾县,青少年们欣赏到胡杨林“生而不死一千年,死而不朽一千年”的自然奇迹;在伊吾县,孩子们还欣赏到民俗风情,感受淳朴、豪迈的民族风情……这个夏天,豫哈青少年手拉手,共同在哈密大地上留下快乐和友谊。

在此次夏令营活动中,哈密市还分别组织了哈密市第四小学、鲁能希望小学和来自伊吾县的汉族、维吾尔族、哈萨克族、回族等各民族学生,共计350余名师生,分别组团走进河南,赴郑州、开封、洛阳、新乡、濮阳等地,和河南省实验郑东小学、濮阳实验中学、新乡育才小学等学校的同龄中原青少年玩在一起、学在一起,感受厚重的中原历史,体验灿烂的中原文化。

郑东新区开展慰问活动

为一线工作者送夏日清凉

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘晓光 蒋亚文)时值盛夏,当人们纷纷在空调屋里纳凉之际,郑东新区仍然有数以万计的交警、环卫工人、消防队员奋战在交通秩序综合整治等重点工作一线。连日来,郑东新区各基层单位纷纷开展活动,为这些一线工作者送去消暑慰问品。

昨日上午,如意湖办事处商务区社区党支部联合省住建厅等辖区党委成员单位、“两新”组织党支部及企事业单位共同开展“夏日送清凉”志愿服务活动。“联合慰问团”一行来到位于商务外环平安大道的环卫中转站,为环卫工人送去了问候和降温慰问品。随后,来到商务外环九如路郑州市交警六大队一中队执勤点和商务内环文化广场,为交警以及消防队员们送去了矿泉水、绿豆和西瓜等消暑物品。本次活动共送出西瓜6000斤、绿豆550袋、矿泉水200箱。

入夏以来,郑州持续高温,杨桥办事处前往龙子湖分局杨桥派出所等地,开展“夏送清凉”慰问活动,为工作人员送去了防暑降温品,并嘱咐一线执勤人员执勤时要注意做好防暑降温工作。

蜜蜂张街道

忆峥嵘岁月 向老兵致敬

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘文倩 张心滢)为纪念中国人民解放军建军91周年,近日,蜜蜂张街道邀请姚世练、霍传功、张慎贤三位老兵,开展“忆峥嵘岁月 向老兵致敬”主题纪念活动。

“我记忆最深刻的就是参加平津战役……”现场,老兵们用简单的话语讲述往事,一件件鲜为人知的军营故事,带大家走进了硝烟弥漫的战争岁月,感受了战场上的感人瞬间。活动中,铿锵有力的歌声唱出了退伍老兵和街道转业军人的心声。街道为革命前辈送上了一束束鲜花和感谢信,向退伍老兵、参战军人表达了最崇高的敬意,感谢他们为祖国、为人民做出的贡献。

“祝愿伟大的祖国日益强盛……”活动最后,街道工作人员纷纷写下自己对祖国的美好祝愿,在为退伍老兵、转业军人送去节日祝福的同时,祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛。下一步,街道将继续发扬拥军爱军的优良传统,不断加强共建合作,共同建设和谐美丽家园。

航海西路街道

为退伍老兵发放慰问金

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨慧慧)8月1日,中原区航海西路街道民政所为辖区退伍老兵、残疾军人、在乡复员军人、“两参”人员发放“八一”建军节慰问金。

此次慰问,航海西路街道民政所负责人走进退伍老兵、残疾军人、在乡复员军人等家中,询问了他们生活情况,认真听取老兵对优抚工作的意见和建议,并为他们每人送上500元节日慰问金。

据了解,航海西路街道本次慰问60岁退伍老兵43人,残疾军人10人,在乡复员军人1人、“两参”人员6人,共发放慰问金33000元。

慰问困难优抚家庭

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李红林 袁洋)为继承和发扬拥军优属光荣传统,感谢优抚军人的生活和身体状况,并送上慰问金和节日祝福,嘱咐他们遇到任何困难都可以向当地党委政府反映,党和政府一定会想办法,尽全力为他们解决。同时希望他们继续发挥

余热,积极参与社区建设。此次慰问使优抚对象感受到党和政府的关怀和照顾,纷纷表示将用实际行动支持社区建设,会一如既往地发扬部队优良传统,做出自己力所能及的贡献,并努力教育后人,为社会发展贡献力量。

慰问活动中,白鸽社区工

作人员向辖区困难优抚对象表示节日的问候,详细了解优抚军人的生活和身体状况,并送上慰问金和节日祝福,嘱咐他们遇到任何困难都可以向当地党委政府反映,党和政府一定会想办法,尽全力为他们解决。同时希望他们继续发挥

余热,积极参与社区建设。此次慰问使优抚对象感受到党和政府的关怀和照顾,纷纷表示将用实际行动支持社区建设,会一如既往地发扬部队优良传统,做出自己力所能及的贡献,并努力教育后人,为社会发展贡献力量。

行动起来 共同营造文明通畅出行环境

让共享单车“规矩”起来

金水区约谈4家共享单车企业

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王彦斐)昨日下午,金水区政府约谈在本辖区内投放共享单车的摩拜、ofo、哈罗、青桔4家企业,双方追求的“最大公约数”就是共享单车如何规矩起来。

集功过一身的共享单车,可谓让郑州市民“爱恨交加”。其特有的便捷、环保、绿色等特点颇受市民青睐。但“恃宠而骄”的共享单车毛病越来越多。尤其是随着各企业投放量过度且疏于管理,造成乱停放现象突出、废弃单车堆积如山,无人认领,成为新的“城市垃圾”。

约谈会上,约谈三章——各共享单车企业要主动配合主管部门和执法部门的调查,迅速如实报告各自公司在

金水辖区的投放量、投放点、管理人员、分工以及联系方式;立即增加与单车投放相匹配的管理人员、运输车辆,尤其是加大对紫荆山广场、各大医院、地铁口、高等院校等重点部位的动态管理;

各共享单车运营企业要立即暂停新的投放,如果发现违规新增者,执法部门将格格处罚;各共享单车运营企业要加强对共享单车的动态管理实施定位定量定责,同时要会同城市管理等部门对投放区域及路段进行预测投放,设置电子围栏,依托现代信息技术在车辆设施和服务管理上技术创新,通过大数据更加精细化管理,提前做好热点区域的车辆精准投放和车辆预测科学调度;

凡是被清运到辖区晨旭路临时停车场的破损和违规停放的共享单车,必须在三日之内各自认领,逾期视为放弃所有权和处置权,执法部门将依法处置。

约谈会上有语在先:企业要提供专项清理运输车辆,高峰时段每小时一次,对共享单车堆积区域及时清理,金水区城市综合执法局将联系交警部门对未按规定停放的共享单车及堆积区域的共享单车进行拖离,并按相关规定依法实施行政处罚,情节严重的从重处罚。

会上,各共享单车企业纷纷表示,将尽快采取措施完善共享单车管理工作,对车辆停放及用户规范使用进行监督管理。

爱心共享 文明出行

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张冉文/图)昨日,中原区秦岭路街道办事处锦艺西社区党总支组织社区内志愿者们开展了以“爱心共享,文明出行”为主题的环境治理活动。活动中,来自锦艺西社区的青年志愿者和居民志愿者们一起走上街头,将马路上乱停乱放的共享单车摆放整齐。通过此次行动不仅增强了社区志愿者的凝聚力,更向市民倡导了一种“共享单车不乱摆、不占道、服务大众”的思想。



交警联合执法局开展渣土车集中整治行动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李颖 文/图)为提升辖区交通秩序,进一步减少和预防道路交通事故,巩固城市交通秩序综合整治成果,交警五大队联合惠济区执法局,昨日连夜开展渣土车等工程运输车辆集中整治行动。

在当晚的行动中,交警五大队共排查重型工程车辆46辆,处罚各项交通违法行为17起,查扣并移交手续不齐全渣土运输车辆5辆。

按照关于进一步加强渣土车等工程运输车辆交通秩序管理工作的通知要求,当晚的行动中,交警五大队民警联合惠济区执法局工作人员一起,在黄河公路大桥开展对渣土车等工程运输车辆的整治行动。民警和执法人员对过往工程车辆逐一进行安全检查,重点核查车辆及驾驶人证件情况、车辆安全性能、货物装载及运输路线以及在监管部门备案情况。对于货车闯禁行、闯信号、超载、超速、涉牌涉证等重点违法行为,一经发现一律予以顶格处罚,并抄告车辆所属企业,同时通过提高巡逻频次、加大处罚力度、持续长效打击,有力遏制工程车辆交通违法行为,确保整治行动取得实效。

下一步,交警五大队将与惠济区环保、交通、城管等部门协调,联合开展整治行动,严管重罚、长效治理、形成合力,为辖区群众平安出行保驾护航。

巡防队员帮男孩找妈妈

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)1日21时,管城区航海东路街道办事处4名巡防队员巡逻到航海路正商新蓝钻B区东门时,在路边发现一名男孩独自哭泣。队员们走近孩子身边询问情况。原来,孩子和妈妈走散,急得哭个不停。

男孩名叫天宇,4岁,晚饭后跟着妈妈一起到公园时走散了。在继续询问孩子父母名字、家庭住址和家庭联系方式时,孩子只是哭着找妈妈,其余情况讲不出来。于是,4名队员留下一人在原地陪护天宇,等待家人前来寻找,其余3人分头行动,他们先后在附近8个小区打探信息,顺路打听沿街商户和周边居民。

21时30分,巡防队员郭洪亮在小区内看见一名中年妇女正在哭着找孩子。经过询问,该女士正是天宇的妈妈。天宇的妈妈说自己带孩子到楼下散步时,和邻居聊天,一不留神,孩子就不见了。

随后,她和巡防队员一起,来到天宇身边,母子见面相拥哭泣,周围的群众看到这一幕,纷纷鼓掌点赞巡防队员的热心善举。